


A vibrant tropical beach scene. In the foreground, there are lush green plants and two thatched huts with palm fronds. The middle ground shows a sandy beach leading to clear, shallow turquoise water that transitions into a deep blue ocean. The sky is bright blue with scattered white clouds. The word "Океания" is written in a bold, blue, serif font across the center of the image, underlined.

Океания



Океания – это часть света; географический, часто геополитический регион мира, состоящий преимущественно из небольших островов и атоллов в центральной и юго-западной частях Тихого океана.

Климат региона варьируется от субтропического Северных широт до умеренных Южных широт.

Население Океании – 37,6 млн. человек.

Процент площади Океании от общей площади поверхности Земли – 5,3%.

Самая высшая точка Океании – гора Вильгельм на территории Папуа – Новой Гвинеи – 5642 м.

Самая низшая точка – озеро Эйр в Австралии, высота - 16 м ниже уровня моря.

Экономика

Большинство стран Океании имеет очень специфичную экономику, что связано с несколькими причинами: ограниченностью природных богатств, отдалённостью от мировых рынков сбыта продукции, дефицитом высококвалифицированных специалистов. Многие государства зависят от финансовой помощи других стран.

Основу экономики большинства стран Океании составляет сельское хозяйство (производство копры и пальмового масла) и рыболовство. Среди наиболее важных сельскохозяйственных культур выделяются кокосовая пальма, бананы и хлебное дерево.

Обладая огромными экономическими зонами и не имея крупного рыбопловецкого флота, правительства Океании выдают лицензии на право вылова рыбы судами других государств, что значительно пополняет государственный бюджет.

Горнодобывающая промышленность наиболее развита в Папуа — Новой Гвинее, Науру, Новой Каледонии, Новой Зеландии.

Значительная часть населения занята в государственном секторе. В последнее время проводятся меры по развитию туристического сектора экономики.

Флора

Положение в огромном водном пространстве, малые размеры суши и удаленность от материков и друг друга оказали существенное влияние на природу островов и жизнь народов Океании.

Среди наиболее широко распространённых растений Океании выделяются кокосовая пальма и хлебное дерево, которые играют важную роль в жизни местных жителей: плоды используются в пищу, древесина является источником тепла, строительным материалом. На островах также произрастает большое количество папоротников и орхидей. Основу леса составляет жестколистные и вечнозелёные леса.

Наибольшее число эндемиков (как представителей флоры, так и фауны) зарегистрировано в Новой Зеландии и на Гавайских островах, при этом с запада на восток происходит уменьшение количества видов, родов и семейств растений.

Большие площади заняты под плантационные культуры, пастбищные угодья (Новая Зеландия); сильно сократилась лесная площадь. Большой вред растительности нанесли завезённые животные.

Фауна

Из-за изоляции островов от большого материка в Океании сформировалась уникальные виды животных, чей эволюционный путь проходил по другому нежели в других частях света. Это хорошо проявляется в фауне Австралии. Это отряд Сумчатых(кенгуру, сумчатый волк, коала), Однопроходные(утконос, ехидна).

На островах Океании млекопитающие почти не встречаются ,кроме малой крысы. Зато очень богата орнитофауна. На большинстве атоллов расположились птичьи базары, где гнездятся морские птицы. Из представителей фауны Новой Зеландии наиболее известными являются птицы киви, ставшие национальным символом страны. Другие эндемики страны — нестор, какапо или совиный попугай , бескрылая султанка. На всех островах Океании обитает большое количество ящериц, змей и насекомых.

В ходе европейской колонизации островов на многие из них были завезены чужеземные виды растений и животных, что негативно сказалось на местной флоре и фауне. Исчезли некоторые представители фауны и большинство сейчас находится под угрозой исчезновения.



Какапо



Бескрылая султанка



Нестор



Население

Современное население Океании состоит из коренных жителей, пришлого населения и смешанного населения .

Население Океании относится к негроидно-австралоидной расе и имеют тёмно-коричневый цвет кожи, волнистые чёрные волосы, широкий нос и сильно выступающие надбровья. Народы Океании делятся на 3 группы: маланезийцы, полинезийцы и макронезийцы.

Считается что в древние времена Океанию населили выходцы из Америки. Океанийцы были искусными мореходами-судостроителями. Ориентируясь по звёздам они совершали плавания на тысячи километров от родных островов.

Большая часть населения в основном говорит на английском и французском языках. Но коренные народы Океании сохранили свой язык и говорят на нём и по сей день.

Доминирующей религией является христианство.



Культура

Искусство Океании выработало самобытный стиль, который придаёт уникальность местной культуре.

В изобразительном искусстве полинезийцев главное место принадлежит резьбе по дереву и скульптуре. У маори резьба достигла высокого уровня, они украшали лодки, детали домов, вырезали статуи богов и предков, такая статуя стоит в каждой деревне. Из ремёсел наиболее важным было строительство лодок, так как они позволяли заниматься рыболовством и путешествовать на дальние расстояния (в связи с этим у полинезийцев развивалась астрономия). Среди полинезийцев широкое распространение получила татуировка. В Полинезии были развиты мифы, легенды, сказки, пение и танцы. Письменность, вероятно, была только на острове Пасхи на других островах фольклор передавался устно.

